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Wiekszo$¢ sygnalizacji dla pieszych na dwujezdniowych drogach dziala tak, ze pieszy
przyciska guzik i dostaje zielone od razu na dwoch jezdniach. Czemu tak jest? Dzieki
oddzielnemu $wiatlu dla jednej jezdni i dla drugiej mozna skroci¢ czerwone Swiatlo dla
samochodow o potowe niewielkim kosztem (ponowne wcisniecie guzika przy drugiej jezdni
to nie jest kupa roboty). Oznacza to mniej czekania, mnie] spalin, mniej haltasu 1 mniejsze
korki. Nie wierze ze sie nie da tego zrobi¢. Juz pomijam drobiazg, ze jesli miedzy tymi
dwoma jezdniami jest przystanek tramwajowy to nie raz zatrzymanie ruchu na drugiej jezdni
jest zupelnie zbedne. Bardzo czgsto jest tak na skrzyzowaniach ulic Pilsudskiego-Sarnia,
Widkniarzy-Diugosza, Smiglego-Rydza-Grota-Roweckiego, Przybyszewskiego-Zapadia,
gdzie jedna osoba naciska przycisk, na 2 kierunkach zapala si¢ czerwone, a osoba sobie idzie
na przystanek tramwajowy... i kierowcy czekaja zdenerwowani jak nikt nie przechodzi przez

pasy. Oto dwa warianty rozwigzania problemu:

Wariant 1 (prostszy)

Generalnie sygnalizacja $wietlna na jednym i drugim pasie wlaczana jest niezaleznie.
Oznacza to, ze jesli pieszy chee przejs¢ na drugg strong drogi musi wlaczy¢ sygnalizacj¢ dwa

razy - pierwszy raz przed pierwsza oraz drugi raz przed druga jezdnia. Jest to warlant



optymalny dla kierowcow za$ nieoptymalny dla pieszego bo musi czeka¢ dwa razy na zielone

swiatlo.

Wariant 2 (bardziej skomplikowany)

Sygnalizacja po zewnetrznych stronach drogi posiada dwa przyciski. Nazwijmy je umownie

"ide na drugg strong¢ drogi" i "id¢ na przystanek".

Prosze Pana Prezydenta o ustosunkowanie si¢ do w/w wariantOw rozwigzania

problemu sygnalizacji dla pieszych drogach na dwujezdniowych.
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